

Evaluarea acțiunilor naționale privind transpunerea cerințelor Directivei 2013/59/Euratom a Consiliului în sectorul pregătirii pentru situații de urgență.

I.D.: 6887861

Data publicării	25.06.15	Coduri CPV	85100000
-----------------	----------	------------	----------

Termenul limita pentru depunere: 06.08.15 16:00

Descriere: Noua Directivă privind normele de securitate de bază (Directiva 2013/59/Euratom a Consiliului) publicată de curând modernizează legislația europeană privind protecția radiologică prin luarea în considerare a celor mai recente cunoștințe științifice și progrese tehnologice și a experienței operaționale cu legislația actuală. În același timp, noua Directivă privind normele de securitate de bază consolidează acquis-ul existent al legislației Euratom privind protecția radiologică într-un singur document legislativ care combină 5 directive și actualizează 1 recomandare pentru a deveni obligatorie din punct de vedere juridic. Ca rezultat al procesului de consolidare, noii Directive privind normele de securitate de bază i-a fost atribuit un domeniu de aplicare mai larg și o structură complet nouă menite să îmbunătățească coerența și claritatea definițiilor și cerințelor. Ținând cont de cele mai recente cunoștințe științifice și progrese tehnologice, noua directivă implică noi și importante cerințe în diferite domenii de actualitate, precum îmbunătățirea protecției pacienților implicați în aplicațiile medicale, îmbunătățirea protecției lucrătorilor și îmbunătățirea protecției publicului, în special împotriva surselor naturale de radiație. În plus, noua Directivă privind normele de securitate de bază introduce cerințe consolidate în materie de pregătire și răspuns în situații de urgență, mai ales în lumina lecțiilor învățate în urma accidentului de la Fukushima. După intrarea în vigoare a Directivei 2013/59/Euratom a Consiliului la 6.2.2014, statele membre au la dispoziție 4 ani pentru a asigura intrarea în vigoare a actelor cu putere de lege și a actelor administrative necesare pentru a se conforma prezentei directive. Comisia este conștientă de faptul că transpunerea și punerea în aplicare a acestui document legislativ complet, care cuprinde 99 de definiții, 109 articole și 19 anexe, va constitui o provocare majoră pentru legiuitorii și autoritățile de reglementare naționale competente din statele membre ale Uniunii Europene, din statele candidate și din țările AELS. Prin urmare, Comisia intenționează să organizeze acțiuni și activități pentru monitorizarea transunerii Directivei privind normele de securitate de bază în legislația națională a statelor membre și pentru sprijinirea punerii în aplicare a acesteia. Obiectivul acestui proiect este de a evalua în etapa actuală a perioadei de transpunere strategiile și planurile statelor membre selectate pentru transpunerea și punerea în aplicare a dispozițiilor privind pregătirea și răspunsul în situații de urgență ale noii Directive privind normele de securitate de bază. Această evaluare va facilita detectarea problemelor, schimbul de prime experiențe și rezoluții și identificarea de bune practici și a punctelor slabe. Evaluarea va conduce în special la identificarea problemelor de actualitate care necesită atenție, acțiuni și activități suplimentare.